关于做好2016年全校硕士生导师资格审核及新增硕士生导师遴选工作的通知
各学院：    
根据学校学位点建设、研究生招生工作需要，结合学校实际，经研究，定于近期开展2016年度全校硕士生指导教师（含学术学位和专业学位）资格审核备案以及新增硕士生指导教师的遴选工作,现将有关事项通知如下：
一、本次硕士生导师的审核备案和新增导师的遴选工作按照《山东师范大学学术学位硕士生指导教师遴选实施细则》、《山东师范大学专业学位硕士生指导教师遴选实施细则》以及2015年6月23日校学位评定委员会九届十六次会议对部分条款修订内容执行，专业学位校外合作导师的遴选按照《山东师范大学专业学位研究生合作导师选聘管理办法》执行。以上文件详见研究生院网站“导师工作”—“相关文件”栏目。本次遴选对兼职导师原则严控。
二、关于2016年全校硕士生指导教师的资格审核备案工作。根据学校硕士生导师资格三年有效的规定，每三年要对全体硕士生导师进行一次资格审核和备案工作，今年是进行又一轮审核的年份。为进一步完善我校导师网上信息查询栏目，方便广大考生，本次审核备案继续采取网上审核的方式。所有硕士生导师（含兼职导师以及近两年新遴选的硕士生导师）要登录我校研究生院网站，进入“教师服务系统”，录入个人用户名、密码（可通过各学院研究生秘书查询），更新、完善本人基本信息和近三年科研成果、承担项目等信息，录入完成直接从网上打印输出《山东师范大学硕士生指导教师资格登记审核表》，将表和所填内容的支撑材料报所在学位评定分委员会审核。具体网上操作规程和注意事项附后。特别提醒导师们务必填写或者完善手机号、身份证号两栏信息，这些信息只在后台显示，并不公开，更不会出现在前台网页，请放心填写。因为网络安全问题，我校研究生管理系统暂停外网开放，请老师们克服困难在校园网登录修改完善信息。
三、关于新增硕士生指导教师的遴选工作。首次申请担任学术学位和专业学位硕士生导师者，分别填写《山东师范大学申请担任学术学位硕士生指导教师简况表》和《山东师范大学申请担任专业学位硕士生指导教师简况表》；新申请担任我校专业学位合作导师的，填写《山东师范大学申请担任专业学位研究生合作导师简况表》。申请人提交表格的同时需提交专业技术资格证书复印件、最高学历学位证书复印件以及表上所填成果的支撑材料。
四、材料报送
11月18日前，各单位将签字盖章后的三类新申请硕士生导师的《简况表》、《山东师范大学硕士生指导教师资格登记审核表》、《山东师范大学 2016年学术学位硕士生导师汇总表》、《山东师范大学 2016 年专业学位硕士生导师汇总表》、相关复印件（均一式1份）以及新增导师《简况表》、两类“汇总表”的电子版报研究生院学位办。
五、具体要求
（一）本次硕士生导师的资格审核和新增导师的遴选工作涉及人数多、情况复杂，要求各单位召开专门会议，根据学校的总体安排和本单位的实际情况，研究制定具体的实施方案。特别是本次导师的资格审核是首次采用网上审核的办法，各单位要为导师提供好用户登录、密码查询、打印插件安装等服务工作。
（二）各单位要结合本次审核备案工作，认真梳理本单位各专业、各领域的导师队伍建设情况。对符合兼任条件在两个专业担任硕士生导师的，要在汇总表的备注栏注明该导师的第一指导专业。另外，鉴于国家对研究生培养结构的政策调控，学术学位研究生规模日益减少，而专业学位研究生规模不断壮大，建议各单位在征询教师本人意见的基础上，将符合专业学位研究生指导教师遴选条件的导师尽量安排其只担任专业学位硕士生导师，不再遴选或兼任学术学位硕士生导师。
（三）认真组织好本单位的遴选工作，及时报送申请材料；要召开学位评定分委员会，对申报材料认真审查，达不到相应导师条件的，不批准其导师资格；对申报材料填写不实、弄虚作假者，取消申请资格。
（四）所有表中的“近三年”起始年月均为2013年1月。
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